

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 35 (3728)

СРЕДА, 21 марта 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Роль сельских клубов и читален

Сельский клуб, изба-читальня—центр культурной жизни на селе. Где, как не здесь, колхозник должен найти свежий номер газеты, познакомиться с картой военных действий, послушать агитатора, рассказывающего о последних событиях, или чтеца, читающего вслух интересную книгу, рассказ.

В некоторых колхозах нашего района клубы и избы-читальни проводят культурно-массовую, политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на быстрое выполнение военно-хозяйственных задач. Оживляется работа клуба в селе Гремячево. Здесь аккуратно вывешиваются свежие газеты, регулярно выпускаются стенная газета, «боевые листки», колхозники знакомятся с событиями, происходящими на фронтах Отечественной войны. При клубе организованы кружки художественной самодеятельности.

В большинстве же клубы и избы-читальни бездействуют. В Савастлейке уже давно не открывается изба-читальня, потому что в помещении холодно. Колхоз во-время не обеспечил помещение топливом, а изба-ч оказался безынициативным работником, не сумев привлечь молодежь на за-

готовку дров. А вот в Натальине (избач т. Гринин) и помещение есть, и топливо, но колхозники редко заглядывают в избы-читальню, так как в ней неприветливо: ни лозунгов, ни портретов, ни свежих газет—ничего нет. Еще хуже обстоит дело в Валтове, где до сих пор даже помещение не отремонтировано.

Изба-читальня должна откликнуться на все события в сельской жизни. Получено интересное письмо от земляка-фронтовика—избач должен прочесть его колхозникам; какая-либо бригада лучше других готовится к весне—об этом нужно рассказать в «молнии».

Наступает весна—горячая пора в жизни колхозной деревни. Избач-читальням принадлежит большая роль в организации показа передовиков весеннего сева. Вместе с пахарями и севцами должна быть выита в поле и сельская изба-читальня. Уже сейчас надо подобрать чтецов, комплектовать передвижные библиотечки.

Избы-читальни обязаны образцово поставить культурную работу на селе. В этом нужна помощь сельских комсомольских организаций и сельской интеллигенции.

ЛУЧШИЕ ЛЕСОРУБЫ

Кулебакский леспромкомбинат в этом году улучшает работу—он выполнил производственное задание января и февраля.

Райком профсоюза леса и слова и дирекция леспромкомбината, рассмотрев итоги индивидуального соревнования, присвоили звание лучших работников 82 человекам, в том числе лесорубам т.т. Кулцову, Платонову, Семенову, Сырову, Попловой Е., Попловой Т., Лазареву С., Мочалину, коневозам т.т. Ежову, Веснину, Трофимову, Климову, Шитову, Доронину, Мазурину, токаря т. Щукину, слесарям т.т. Михееву, Бруссу и Крюкову, меднику т. Кадулину, мастеру Савастлейского лесопункта т. Гришякову и пилотправу Тепловского лесопункта т. Бруснигину.

На состоявшемся слете стахановцев премировано 250 человек. Первые премии (шерстяные отрезки на костюмы) получили лесорубы т.т. Маркеев и Жбанов (Савастлейский лесопункт), Виноградов и

Митянов (Кулебакский лесопункт), выполняющие нормы до 400 проц. Первая премия также вручена молодой девушке—лесорубу Тепловского лесопункта т. Попловой Т., которая при норме в 4 кубометра систематически дает по 9 кубометров. Вторая премия вручена подростку этого же участка т. Зуеву.

Коллектив леспромкомбината в ответ на приказ товарища Сталина о 27-годовщине Красной Армии вступил в предмайское социалистическое соревнование и обязался: план заготовки и вывозки марта и апреля выполнить на 110 проц; повысить производительность труда на 20 проц; добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы и т. д.

На лучшую встречу Первомайского праздника наш коллектив вызвал на соревнование коллектив Тешинского лесокмбината.

В мае у нас состоится слет стахановцев.

П. САВЕЛЬЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 марта

В течение 19 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели успешные бои по уничтожению восточно-прусской группы немцев и, продвигаясь к побережью залива ФРИШ ГАФ, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ШЕЛЕН, ВИНДКАЙМ, ПОТТЛИТЕН, ВИРШАЙТЕН, ШРАЙНЕН, КВИЛИТЕН, НОЙВАЛЬД, ФРАЙХУФЕН, ГАЛЛИНГЕН, ГРЮНВАЛЬДЕ, ВАЛЬТЕРСДОРФ, ВИРКЕНАУ, НОЙ БАНАУ, ПАГЕНДОРФ, ШИЛЛГЕНЕН, КЛАЙН, АМТСМЮЛЕ, ЗАГЕРН, МАРИЕНФЕЛЬДЕ, Вилленберг, ШТАНГЕНДОРФ, КАЛЬБЕРХАУС. В боях за 18 марта в этом районе наши войска взяли в плен 2.138 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—47, орудий—236, минометов—57, пулеметов—350, автомашин—530, паровозов—59, железнодорожных вагонов—550 и складов с различным военным имуществом—50.

По уточненным данным, в боях за город КОЛЬБЕРГ войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен более 6.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—40, орудий—100, железнодорожных эшелонов—22, паровозов—48, складов с различным военным имуществом—15. Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

В районе БРЕСЛАУ наши войска продолжали бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 18 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 126 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ДАНЦИГ

В ночь на 19 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военно-промышленным объектам немцев в ДАНЦИГЕ. В результате бомбардировки в порту ДАНЦИГ возникли большие пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

* * *

Юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали вести успешные бои по ликвидации восточно-прусской группировки противника. Немцы оказывают сильное огневое сопротивление и с отчаянием обреченных бросаются в контратаки. Наши войска с востока, юга и запада сжимают кольцо окружения и наносят противнику непрерывные удары. Советские гвардейские части, наступающие вдоль побережья залива Фриш гаф, выбили немцев из опорного пункта Шелена. В результате ночной атаки занято село Виндхайм. Ожесточенная борьба происходила за укрепленный пункт Грюнвальде. Этот населенный пункт, несколько раз переходивший из рук в руки, занят нашими подразделениями. Советские части окружили и уничтожили вражеский гарнизон в опорном пункте Вальтерсдорфе. Юго-западнее города Браунсберга наша пехота при поддержке артиллерии атаковала сильно укрепленные позиции немцев на восточном берегу реки Бауде. Под огнем противника советские бойцы переправились через реку и заняли опорные пункты Вилленберг,

Штангендорф и Мариенфельде (2 километра южнее города Браунсберга). За день боев уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника.

Советские бомбардировщики, штурмовики и истребители наносили удары по опорным пунктам и огненным позициям немцев, а также по пристаням и причалам в заливе Фриш гаф. Территория, занимаемая немецкими войсками, окутана дымом от пажазов, вызванных действиями советской авиации. В воздушных боях за день наши летчики сбили 29 самолетов противника.

В боях в Восточной Пруссии советские войска показывают образцы доблести и героизма. Подразделение капитана Сережников, совершив смелый обходный маневр, с тыла атаковали опорный пункт обороны противника. Вражеский гарнизон был разгромлен и в беспорядке отступил, оставив минометы и склад мин. Наши бойцы повернули трофейное оружие против немцев и выпустили по ним более 1.000 мин. Капитан Поединцев, старший сержант Саленов, рядовые Пушечко и Закладный ворвались в дом, из которого немцы вели сильный огонь.

кой Республики г-ном Я. Шрамеком.

При беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Посол Чехословацкой Республики в СССР г-н Эд. Фирлингер.

Прием И. В. Сталиным г-на Ж. Катру

19 марта Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Посла Французской Республики в СССР

господина Ж. Катру.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Отважные воины гранатами уничтожили 10 гитлеровцев. Остальные находившиеся в доме 23 немецких солдата сдались в плен.

* Авиация 2-го Белорусского фронта совершила налет на аэродромы противника в районе Данцига. Советские летчики бомбардировочно-штурмовым ударом уничтожили 17 и повредили 12 немецких самолетов. На территории аэродрома возникли пожары, среди которых произошло несколько сильных взрывов.

* В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника. Преодолевая на своем пути завалы, баррикады и минные заграждения, советские штурмовые группы шаг за шагом продвигаются вперед. Опорные бои вчера происходили в районе крупного автомобильного завода «Фамо Юнкерс». Наши подразделения сломали сопротивление немцев и заняли юго-западную часть завода. Севернее площади Гинденбурга советские пехотинцы отбили пять контратак противника и в результате боя, неоднократно переходившего в рукопашные схватки, овладели четырьмя вражескими узлами сопротивления.

На одной улице немецкая пехота перешла в контратаку. Старшина Пархоменко подпустил гитлеровцев на близкое расстояние и открыл огонь из станкового пулемета. Часть немцев была уничтожена, а остальные залегли. Противник направил самоходное орудие на помощь своей пехоте. Пархоменко удачно метнул противотанковую гранату и разбил гусеницу орудия. Продолжая вести огонь из пулемета, старшина Пархоменко истребил еще несколько десятков немецких солдат и офицеров. Саперы Кадыров и Соколов взорвали опорный пункт обороны, оборудованный немцами в большом каменном здании. Под развалинами дома погибло много гитлеровцев.

Противник пытается на транспортных самолетах доставлять грузы осажденному гарнизону города Бреслау. Только за одну ночь наши летчики и зенитчики сбили 7 немецких транспортных самолетов.

* Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 4 немецких транспорта общим водоизмещением в 21 тысячу тонн.

Районная партконференция

18 марта состоялась XII районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе районного комитета партии выступил тов. Кочудаев.

—В трудных условиях военного времени,—заявил докладчик,—районная партийная организация, выполняя указание товарища Сталина о мобилизации трудящихся на оказание максимальной помощи фронту, за отчетный период проделала большую работу по развитию сельского хозяйства и промышленности, по улучшению деятельности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Стремясь лучше обеспечить фронт продуктами сельского хозяйства, колхозники района успешно справились с сельскохозяйственными работами: выполнены планы посева, тракторных работ, развития животноводства, планы государственных поставок хлеба (сверх плана в фонд Красной Армии слано 8.900 пудов), картофеля и животноводческих продуктов.

Достигнуты некоторые успехи в промышленности: выполнены производственные задания прошлого года лесозавод, лесхоз.

Большое внимание в докладе было уделено недостаткам в работе районной парторганизации и в целом района. В области сельского хозяйства они сводятся к следующему: низкая урожайность сельхозкультур; неудовлетворительная продуктивность животноводства. Докладчик резко критиковал работников райзо и некоторых колхозов (Валтовского, Левинского, Родяковского, Ст.Савастлейского) за невыполнение планов агротехнических мероприятий, за плохой уход и содержание скота.

Серьезные недостатки имеются и в промышленности: Кулебакский и Тешинский лесокombинаты и химлесхоз не выполнили государственных планов прошлого года. Причина заключается в том, что слабо использовались механизмы, недостаточное внимание уделялось проведению массово-политической работы и развитию социалистического соревнования.

Отмечена исключительно плохая работа райпотребсоюза, невыполнение плана прошлого года и неудовлетворительное выполнение его в первом квартале текущего года.

Далее тов. Кочудаев рассказал о недостатках в работе по подбору и воспитанию кадров, в деятельности партийных групп,

в партийном руководстве комсомольскими организациями, о недостатках по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов.

Остановившись на вопросе массово-политической и пропагандистской работы, докладчик отметил слабые стороны первичных партийных организаций в этом отношении. Руководящие работники редко выступали с докладами на политические темы. Недостаточно оказывалась помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Слабо проводилось воспитание комсомольцев и молодежи.

В прениях выступили т.т. Голубев, Кадулин А., Маслов, Железцов, Фролов, Приказнов, Шамшин, Асосков, Карнаев, Петров, Кадулин И., Хлопков, Долгов, Вахромеев, Пахолков, Грач.

Т.т. Голубев, Фролов и Долгов в своих выступлениях указали на слабую помощь первичным партийным организациям со стороны работников райкома ВКП(б). Тов. Кадулин И. отметил, что райком и райисполком недостаточно оказывали помощи руководящим работникам на селе. Т.т. Маслов и Шамшин говорили о необходимости усиления массово-политической работы среди колхозников по укреплению трудовой дисциплины. Тов. Асосков критиковал партийные организации Кулебакского и Тешинского леспромкомбинатов, Теплова и Пушлей за слабое руководство комсомольскими организациями.

Инструктор Обкома ВКП(б) тов. Грач, отметив успехи районной парторганизации, заострила внимание на необходимости мобилизовать трудящихся района на повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, на отличную подготовку к весеннему севу. Она выразила уверенность, что Кулебакская парторганизация и трудящиеся района с честью выполнят эти важнейшие задачи.

Конференция приняла развернутое решение, практические мероприятия по работе райкома ВКП(б) и призвала коммунистов и всех трудящихся на образцовое проведение весеннего сева, выполнение госпоставок сельхозпродуктов, производственных планов предприятиями, на оказание большей помощи фронту.

В состав районного комитета избрано 23 члена и 5 кандидатов, ревизионная комиссия избрана из 3 человек.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

Состоялся пленум районного комитета ВКП(б), избравший первым секретарем райкома партии тов. Кочудаева Е. З., вторым секретарем—тов. Соловьева Т. В. и секретарем по кадрам—тов. Петрова Г. И. Избрано бюро райкома

ВКП(б) в составе т.т. Кочудаева, Соловьева, Петрова, Хлопкова, Вахромеева, Голубева и Распопиной.

Утверждены заведующие отделами: организаторским—т. Распопина, пропаганды и агитации—т. Карнаев, военным—т. Комаров.

В подготовке к торфосезону не все благополучно

На участках Кулебакского торфопредприятия идет подготовка к торфосезону: ремонтируются машины, инвентарь, общежития (на втором участке построено новое общежитие).

На Мещерском, втором и первом участках ремонт торфяных машин закончен. Но вот на Соинском машина все еще не готова, так как завод им. Кирова в течение нескольких месяцев не может отремонтировать котел для этой машины.

Неблагополучно с заготовкой топлива для торфяных машин. Положение диктует необходимость принятия решительных и незамедлительных мер, чтобы полностью заготовить топливо.

На участках ощущается большая нехватка рабочей силы. Кулебакский райисполком обязал колхозы района выделить колхозников на работу в торфопредприятие, но многие председатели колхозов это решение не выполняют (Теплово, Гремячево).

На втором участке создавалась угроза в том, что здесь не успеют убрать торф с полей, так как транспортный цех завода им. Кирова, вместо того,

чтобы давать на этот участок по 10—12 фур для погрузки торфа, дает по 2—3 фуры.

За последнее время заметно ухудшилось питание торфяников. ОРС не заготовил продуктов и к началу сезона.

На участках торфопредприятия много стахановцев. Из месяца в месяц перевыполняют нормы бригады т. Курниковой (Пятницкое торфбелото), Кирилловой (второй участок), Мочаловой (первый участок). Замечательно трудятся токарь т. Миронов, слесари братья Чукуновы. Развертывается социалистическое соревнование. На участках создано 13 фронтовых бригад.

Активно работают агитаторы т.т. Баюшев, комсомолки Волкова и Кленова, групппрофорг Пятницкого участка Абросимов и другие. Бывают лекции, беседы. Работающие ознакомлены с приказом товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии.

Наша задача—улучшить агитационно-массовую работу, шире развернуть социалистическое соревнование.

М. БУЙКОВ.
Л. РЫЖОВ.

Рейд по проверке животноводства

Полностью сохраним молодняк

Ряд колхозов нашего района, повседневно заботясь о развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности, добивается неплохих результатов в этом деле. Роговский колхоз, например, полностью сохранил всех народившихся телят и поросят, имеет сравнительно высокий надой молока. Полностью сохранен молодняк также в Салавирском, Пустыньском и других колхозах. Этого они добились благодаря хорошему кормлению, содержанию скота, выполнению зоотехнических правил по воспитанию молодняка, а также правильной организации оплаты труда работников ферм.

В районе есть и такие колхозы, где слабо ведется борьба за развитие колхозного животноводства и повышение его продуктивности. Плохо обстоит дело в Ст. Савастлейском колхозе (пред. т. Шамшин). Скотный двор находится в крайне безобразном состоянии: навоз не убирается, в помещениях холодно. Есть факты, когда скот 2—3 дня находится без корма. Не лучше положение и в Шилокшлях, где лошади исто-

щены, тогда как в достаточном количестве имеются клевер, луговое сено, концентрированные корма. Помещения холодные, убираются нерегулярно. Все народившиеся поросята пали. Значительный отход молодняка наблюдается также в Н. Савастлейке, где пало 19 поросят, в Серебрянке—3 телят. Отстают эти колхозы и с продуктивностью скота.

Главными причинами недостаточной продуктивности скота и низкого процента сохранения молодняка являются плохой уход, ненормальные условия содержания скота, особенно молодняка. Руководители колхозов и работники животноводства игнорируют зоотехнические мероприятия.

В текущем году колхозы района должны дать стране больше продуктов животноводства. Чтобы с честью выполнить эту задачу, животноводы и руководители колхозов обязаны вести решительную борьбу за полное сохранение молодняка, рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

М. ЖОЛАМАНОВ,
гл. зоотехник райзо.

Таблицы выигрышей

В газете «Известия» за 17 марта опубликованы таблицы выигрышей Государственных Займов Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и Укрепления Обороны Союза ССР. В газете «Труд» за 14 марта опу-

бликованы таблицы выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого и второго г.г.), за 17 марта—таблица выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).



Коллектив преобразовательной станции Сталинского алюминиевого завода (Кузбасс) в 1944 году сэкономил свыше ста тысяч киловаттчасов электроэнергии. На снимке: лучший щитовой Анна Чидиунина у пульта управления станции.

Фотохроника ТАСС

Военизированный поход молодежи

18 марта горком ВЛКСМ совместно с райвоенкоматом и городским советом Осоавиахима провел военизированный поход молодежи города в противогазовых по маршруту Кулебаки—подсобное хозяйство завода им. Кирова—Кулебаки, в котором приняло участие более 400 человек. Колонной участников похода руководил старший военрук мужской школы № 1 т. Пещеров.

Участники похода прошли в противогазовых около трех километров, на территории подсобного хозяйства был устроен привал.

Особенно хорошую организованность и дисциплинированность показали ученики ремесленного училища № 8 (военруки Фаворский и Суслопаров), школы ФЗО № 37 (Сычев), школы № 11 (Агапов).

Для участников похода был организован вечер отдыха в красном уголке главной конторы завода им. Кирова, где лектором горкома ВКП(б) была прочитана лекция о Парижской Коммуне.

Г. КАРЯКИН.

За улучшение работы мопровских организаций

Во время войны мопровские организации поставили себе задачей отдать все силы на оказание помощи Красной Армии, проявлять всемерную заботу о детях-сиротах, раненых бойцах.

Члены ячейки МОПР при горсобесе собрали 205 рублей в фонд помощи детям-сиротам. Здесь проводится и другая работа.

Действуют ячейки МОПР лесокombината, МТС, села Мамлейки.

К сожалению, комитеты городской и районной организаций МОПР ослабили руководство мопровскими организациями. Нужно оживить работу ячеек МОПР. Н. СЕНЬКОВА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.